

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 35 (1038)

★ ПЯТНИЦА, 12 мая 1978 г. ★ Цена 2 коп.

## УДАРНЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

### НОВЫХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям Лисаковского горно-обогатительного комбината

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Областной комитет Коммунистической партии Казахстана и исполком областного Совета народных депутатов сердечно поздравляют вас с замечательной трудовой победой — завоеванием первого места и переходящего Красного знамени Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности во Всесоюзном

социалистическом соревновании за первый квартал 1978 года.

Эти успехи достигнуты благодаря высокой трудовой активности рабочих, инженеров, техников и служащих, большой организаторской работе администрации, партийной, профсоюзной и ком-

**А. БОРОДИН,**  
секретарь обкома  
Компартии Казахстана.

сомольской организаций по развертыванию социалистического соревнования за достижение наивысших конечных результатов в труде.

Ваша победа в первом квартале — это надежная гарантия того, что планы и социалистические обязательства ударного года десятой пятилетки будут выполнены досрочно.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, новых трудовых и творческих успехов по выполнению решений XXV съезда КПСС.

**Т. КУППАЕВ,**  
председатель исполкома  
областного Совета  
народных депутатов.



**Ю. ПРЫТКОВ,** РАБОТАЯ БРИГАДИРОМ ВТОРОЙ БРИГАДЫ УЧАСТКА ОБОГАЩЕНИЯ, СУМЕЛ СПЛОТИТЬ СВОЙ КОЛЛЕКТИВ И НАЦЕЛИТЬ ЕГО НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ. В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ ЭТОЙ БРИГАДЕ БЫЛО ДАНО ПРАВО ВЫПУСТИТЬ 10-МИЛЛИОННУЮ ТОННУ КОНЦЕНТРАТА И ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ КОЛЛЕКТИВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ЗА ВЫСОКИЙ РИТМ РАБОТЫ, ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА. СЕЙЧАС Ю. ПРЫТКОВ РАБОТАЕТ НАЧАЛЬНИ-

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ Работать

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим железнодорожной станции имени Б. Майлина

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов поздравляют вас с новым трудовым успехом. В апреле загружено на 161 вагон больше плана, разгружено также больше плана 239 вагонов. При этом сокращен простой вагонов под одной грузовой операцией на 1,1 часа, за счет этого достигнута экономия 309 вагонов, которые пошли под дополнительную погрузку народно-хозяйственных грузов.

Ваш коллектив находится в числе правофланговых городского социалистического соревнования.

**ГОРОДСКОЙ  
КОМИТЕТ КОМПАРИИ  
КАЗАХСТАНА.**

В известном Письме партии и правительства обращено серьезное внимание на улучшение работы транспортной системы. Делом отчета на Письмо, вы из месяца в месяц трудитесь по-ударному, перевыполняя плановые показатели.

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов уверены, что вы и в дальнейшем будете поддерживать высокий трудовой ритм, будете добиваться дальнейших успехов в социалистическом соревновании, направленном на выполнение заданий десятой пятилетки.

**ГОРОДСКОЙ  
СОВЕТ НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ.**

## качественно и эффективно

Коллектив автотранспортного цеха Лисаковского горнообогатительного комбината в первом квартале перевыполнил план по основным показателям. Большой вклад в трудовой успех цеха внесли передовики производства, лучшие механизаторы. Такие, как А. Моос, В. Пастухов, Т. Клименцев и другие.

В канун первоя секретарь горкома партии тов. А. Г. Жеглов в торжественной обстановке вручил орден Трудовой Славы III степени нашему товарищу по работе водителю Д. Вальцу за его ударный труд в юбилейном году.

Пример орденосца воодушевил каждого работника цеха. Наш коллектив и впредь будет стараться работать качественно и эффективно, добиваясь наилучших показателей в выполнении плановых заданий. **Н. Горковенко.**

КОМ СМЕНЫ ФАБРИКИ ОБОГАЩЕНИЯ.  
НА СНИМКЕ: Ю. ПРЫТКОВ.

## ОТСТУПАТЬ НЕ НАМЕРЕНЫ

С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

—Склад сушеного концентрата, — говорит начальник участка Д. Сапанов, — сейчас для нашего стройуправления «Промстрой-1» самый важный объект

К этим словам можно добавить, что это не только ответственный участок работы для строителей, но и трудный объект. Трудность здесь в том, что подобный склад, тем более таких размеров, возводится впервые не только в Лисаковске, но и в республике

...Он строится уже не один год. Менялись сроки его сдачи в эксплуатацию. Некоторое время на объекте почти не велись работы. «Это объясняется тем, — сказал Д. Сапанов, — что были допущены ошибки в проекте и частично самими строителями. Долгое время ожидали когда проектанты примут решение по усилению колонн, дниц банок. Теперь такое решение есть. Точно определены сроки — к первой годовщине Конституции строители обязались ввести склад сушеного концентрата в строй действующих. Работы много, причем, очень трудоемкой».

Необходимо усилить 72 колонны. Для этого из-под каждой колонны на глубину 240 см. надо вынуть 19 кубометров грунта. Всего же около 1500 кубометров. И все это вручную, лопатой и отбойным молотком.

На выемке грунта работают, в основном, студенты

строительного техникума. Они оказывают большую помощь строителям

—Трудятся ребята отлично, — так отозвался о них прораб участка С. Каялини.

Основной костяк строителей — бригады В. Баузара и С. Цвалюка. Сейчас они на бетонных работах. Усиляют колонны, стены и дница банок. На помощь пришла бригада Неффа из «Культбытстрой». Она работает на настиле полов.

Мне довелось присутствовать на оперативке, которую проводил начальник управления А. Ильяницкий. Подвели итоги работы прошедшего дня, намечали планы на следующий. Решали сколько нужно людей, материалов. А Ильяницкий требовательно спрашивал за каждую минуту простоя. Деловой накат, царивший на оперативке, говорил о том, что строители не намерены отступать от своих обязательств — сдать склад точно в срок.

Для этого составлен месячный график работ, который строго контролируется руководителями «Промстрой-1».

—Этот месяц, — сказал начальник участка, — для нас будет решающим. Надо обязательно уложиться в график. Это хорошо понимают все — и рабочие, и мастера. Думаю, что склад сдадим обогатителям вовремя.

**В. БОГДАНОВ.**

## ВСТРЕЧАЯ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Торжественно встретили лисаковцы празднование Дня Победы. Первыми вестниками праздника стали мотоциклисты, проехавшие по улицам города с флагами союзных республик к обелиску Славы. А в это время у Дома культуры «Строитель» собрались ветераны, пионерские отряды. Звонкие голоса мальчишек и девочек разносятся по улице.

В 10 часов утра торжественным маршем двинулись отряды юнармейцев, возглавляемые ветеранами, по улицам города к обелиску Славы. Здесь состоялся митинг. Участники его возложили к подножию обелиска гирлянду Славы, корзины цветов, венки. Торжественно прозвучал Гимн Советского Союза. Собравшиеся почтили минутой молчания погибших в Великой Отечественной войне.

На митинге выступил председатель горисполкома В. П. Коваленко, воепком города Т. О. Омарханов, ветеран войны И. Е. Бондарев. Здесь звучали песни, стихи.

Днем на проспекте Мира прохо-

дил смотр юнармейских отрядов. Чеканя шаг проходят юные моряки, ребята в буденовках. По результатам смотра на первое место вышли октябрята школы № 1, на второе — школы № 3 и на третье — школы № 2.

Вторую половину дня заняли спортивные состязания. Около двухсот спортсменов приняло участие в легкоатлетической эстафете, состоявшей из 16 этапов. Интересно проходили соревнования мотоциклистов по фигурному вождению. Отличные результаты показал А. Р. Тетеря, занявший первое место. Немало зрителей собрал острая, захватывающая товарищеская встреча волейболистов АТП и треста «Лисаковскрудстрой».

В 9 часов вечера студенты строительного техникума с факелами прошли к обелиску Славы, где состоялась политическая манифестация «В защиту мира вставайте, люди!» Звучали призывы бороться за мир, против агрессоров и чилийской хунты, торжественно прозвучали в притихшей степи

песни «Дай руку, товарищ», «Гимн демократической молодежи», «Бухенвальдский набат», «20 век». Так закончился этот великий день, празднует который наша страна уже 33 года.

\*\*\*

День Победы вместе со всеми мы отметили празднично. В торжественной обстановке поздравляли и вручили памятные подарки участникам Великой Отечественной войны. Екатерине Ивановне Жук и Капитолине Гавриловне Аверченко, Заведующая детсадом Т. Г. Колесникова предложила интересную викторину, был подготовлен концерт. Хор исполнил «Бухенвальдский набат», песни «Журавли», «Омуглянка».

Сколько энергии, задора, жизнелюбности у этих людей! Только такие могут вырастить своих питомцев честными, правдивыми, жизнелюбными.

**С. ТАРХАНОВА,**  
воспитатель д-сада «Теремок».

«Чтобы управлять, — говорил В. И. Ленин, — нужно быть компетентным — нужно полностью и до точности знать все условия производства, нужно знать технику этого производства на ее современной высоте, нужно иметь известное научное образование». (Полн. собр. соч., т. 40, стр. 215).

Сегодня, в век научно-технического прогресса особенно

# ПОВЫШАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

актуально звучат эти ленинские слова.

Диалектически развивая ленинские идеи о роли кадров в управлении социалистическим производством, XXV съезд КПСС сделал вывод, что современный руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированность с инициативой и творческим подходом к делу. Вместе с тем на любом участке руководителя обязан учитывать и социально-политические, воспитательные аспекты, быть чутким к людям, к их нуждам и запросам, служить примером в их работе, в быту. Именно под таким углом зрения, с таких позиций подходит партийная организация Краснооктябрьского бокситового рудоуправления к оценке деятельности инженерно-технических работников.

Одной из форм такой оценки руководящих кадров и специалистов является их аттестация. Она проводится в целях наиболее рационального использования специалистов, повышения эффективности их труда и должна содействовать дальнейшему улучшению подбора и воспитания кадров, повышению их деловой квалификации и идейно-политического уровня. При аттестации определяются

ми, мастерами. Серьезное замечание в адрес администрации и партийного бюро было высказано по организации социалистического соревнования среди инженерно-технических работников по личным творческим планам. Поэтому в принятом постановлении партийного собрания критические замечания коммунистов нашли свое отражение с указанием конкретных

специалистов, повышению эффективности их труда, улучшению производственных и технико-экономических показателей, помогло каждому работнику разобраться в своей деятельности, наметить перспективы и устранить имеющиеся недостатки. В ходе аттестации и после ее проведения значительно улучшилась новаторская работа, возросло количество рационализаторских предложений.

Так, по итогам смотра-конкурса за 1977 год присвоено звание лучшего рационализатора рудоуправления 14 инженерно-техническим работникам. Среди лауреатов — машинист-

сроков и ответственных лиц.

Все это, безусловно, способствовало тому, чтобы специали-

## Партийная жизнь: кадры — главное звено

сты рудоуправления к аттестации подошли со всей ответственностью.

Хорошие знания показали Н. П. Новгородов — главный энергетик, В. В. Табачников — главный геолог, Н. И. Калининско — главный механик, Н. П. Родионов — начальник пластового отдела. Со всей серьезностью подошли к аттестации начальник Козыревского рудника Г. П. Гребнев, главный инженер Аятекого рудника В. К. Кеймер, начальник АТЦ В. С. Козычев.

Особенно хочется отметить инженерно-технических работников Аятекого рудника, которые в конце 1977 года сумели выправить трудное положение по выполнению государственного плана. Совместным постановлением Коллегии министерства тяжелой металлургии Казахской ССР, Президиума Казахского республиканского комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности коллективу Аятекого руд-

ника Аятекого рудника, секретаря цеховой партийной организации Г. С. Куров, энергетик Аятекого рудника В. М. Баранов, старший маркшейдер В. И. Бобров, начальник АТЦ — В. С. Козычев, главный механик Н. И. Калининско, главные специалисты Н. П. Новгородов и В. В. Табачников, инженер ПТО А. В. Подушни.

Экономический эффект от внедренных ими предложений составляет от 2 до 11 тысяч рублей.

Вместе с тем в ходе аттестации выяснилось, что ряд специалистов рудоуправления не в полной мере соответствует занимаемой должности. Отдельные инженерно-технические работники допускают нарушения трудовой, производственной и технологической дисциплины. Такие руководители не способны быть организаторами и воспитателями в своих коллективах.

# Д О В Е Р И Е И ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду тов. Л. И. Брежнев говорил, что могучим рычагом, посредством которого партия воздействует на ход общественного развития, является ее кадровая политика. Правильность этого положения проверена многолетней практикой работы первичных партийных организаций. Укрепляя разные участки хозяйственного строительства подготовленными, преданными нашему делу кадрами, партийная организация

технических работников. В первую очередь включенные в этот резерв направляются на учебу по повышению квалификации. Так, в январе был на месячных курсах инженер службы подстанции А. М. Кислюк, намечаются для обучения другие товарищи. Все, кто включен в резерв, в обязательном порядке выполняют общественные поручения. Это помогает им лучше узнать коллектив, уметь объяснять сложные вопросы производства и воспитания людей.

Большое место в работе партийной организации занимает вопрос воспитания, расстановки и обучения кадров. Одним из действенных методов в этом направлении стали отчеты руководителей структурных подразделений о их роли в воспитании коллектива.

обеспечивает тем самым успешное выполнение народнохозяйственного плана.

Парторганизация и руководство предприятия Западных электрических сетей многое сделали в последнее время в деле воспитания и выдвижения на различные участки производства способных, грамотных специалистов.

В коллективе ПЗЭС, как и повсюду в нашей стране, людям предоставлена возможность получить образование, овладеть профессиональным мастерством. Из тех, кто достиг в этом деле успехов, мы и подбираем кадры руководителей. Главное, что принимается в расчет при подборе работников, это их политические, деловые и моральные качества. Вырастить и воспитать таких руководителей — не простая задача. Не последнюю роль в этом играет правильная расстановка партийных сил. Коммунисты, а их у нас 40, так расставлены на произ-

На одном из заседаний партийного бюро был рассмотрен вопрос о роли ИТР службы механики в воспитательной работе среди коллектива автогаража, на котором были вскрыты недостатки, даны конкретные рекомендации, предложено наметить мероприятия. Кроме того было решено вернуться к рассмотрению этого вопроса до августа 1978 года. Таким образом, вся работа партийного бюро, заводского комитета и администрации направлена на повышение роли ИТР, как воспитателя.

Даже наиболее квалифицированный специалист не может быть руководителем, если он не умеет и не желает заниматься воспитанием коллектива. Например, на подстанции «Лиса-сил. Коммунисты, а их у нас 40, так расставлены на произ-

деловые качества работников, делаются выводы об их соответствии занимаемой должности.

В рудоуправлении насчитывается 85 руководящих и инженерно-технических работников. Это большая сила, от которой во многом зависит успех выполнения плана и социалистических обязательств. Поэтому партийная организация, а в ее лице партийное бюро взяло под строгий контроль организацию и проведение аттестации.

В аттестационную комиссию кроме высококвалифицированных специалистов вошли представители непосредственно партбюро, рудничного комитета и комитета комсомола. На каждого аттестуемого специалиста заранее составлялась характеристика с отражением его производственной деятельности, квалификации, достигнутых показателей, активности в общественной жизни. В данной характеристике в обязательном порядке указывались как положительные стороны, так и недостатки.

Перед проведением аттестации проводилась определенная организационно-воспитательная работа. В чем ее суть? Во-первых, для всех специалистов рудоуправления были прочитаны лекции и доклады. Раскрывались темы о перспективах развития Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, говорилось о роли мастера, как организатора и воспитателя коллектива, об основах трудового законодательства, охране труда, технике безопасности и т. д.

Во-вторых, было проведено открытое партийное собрание с повесткой дня «О роли специалистов рудоуправления в борьбе за эффективность производства в свете решений XXV съезда КПСС».

В ходе обсуждения данного вопроса коммунисты вскрыли ряд серьезных упущений в работе с главными специалистами

и обеспечили быстрый рост производительности труда в 1977 году против 1976 на 29,7 проц., при выполнении годового плана и социалистических обязательств по добыче руды на 104,5 проц. и вскрыше на 111,5 проц., присужден почетный вымпел. Наиболее отличившимся рабочим присуждены почетные дипломы, коллективу рудника выдана денежная премия в сумме 12 тысяч рублей. Не расходятся единство слова и дела у горного мастера Айтского рудника Б. Д. Дильмухамедова, смена которого по итогам социалистического соревнования неоднократно занимала 1-е место.

Серьезно подошли к аттестации горные мастера Козырвского рудника А. К. Лунай и В. И. Шеерман, механик колонны АТЦ Т. А. Байтаков. И не случайно в январе и феврале этого года смена В. И. Шеермана по итогам социалистического соревнования вышла победителем, выполнив в январе приятельские социалистические обязательства по горной массе на 137,1 проц., а в феврале — на 122,4 проц. По итогам работы в марте 1-е место было присуждено смене Т. А. Байтакова из АТЦ, выполнившей план по объему грузоперевозок на 155,6 проц.

При аттестации особое внимание уделялось выполнению личных творческих планов инженерно-техническими работниками — одному из главных критериев оценки деятельности специалистов.

Положительным примером выполнения личного творческого плана и постоянной работы над собой отличаются старший инженер по гудру и заработной плате А. Ф. Подживотов, главный механик Н. И. Калининчико, начальник строительного участка В. В. Дьяченко.

На наш взгляд проведение аттестации способствовало повышению творческой активности руководящих, инженерно-технических работников и других

Итоги аттестации мы рассмотрели на заседании партийного бюро рудоуправления, где был сделан подробный анализ. Партийное бюро обязало администрацию составить мероприятия по улучшению работы с кадрами, определило главную задачу для партийной организации в работе со специалистами. Поднятые роли и ответственности ИТР за повышение эффективности производства, развитие их творческой активности, умение работать с людьми, способность на практике применять принципы научной организации труда — вот основные критерии, по которым теперь оценивается роль руководящих кадров в рудоуправлении.

На бюро же было указано, что специалистам необходимо постоянно прививать ленинский стиль работы, воспитывать у них непримиримость к недосягам, умение критически оценивать свою деятельность, предостерегать их от зазнайства и самоуспокоенности. Предложено резко повысить роль специалистов в организации социалистического соревнования, их личную ответственность за технико-экономическую обоснованность принимаемых обязательств в своих коллективах.

Первый квартал 1978 года коллектив рудоуправления закончил с хорошими показателями. План по реализации выполнен на 101,7 проц., добыча боксита на 103,7, вскрышные работы на 114,8, производительность труда составила 103,3 проц. В достижении этих рубежей есть заслуга и наших инженерно-технических работников, командиров производственных цехов, смен и участков.

**А. ВОЛКОВ,**

секретарь партийного бюро  
Краснооктябрьского  
бокситового рудоуправления.

водстве, что имеют возможность проявить и свое организаторское умение, и помочь беспартийным трудящимся полнее раскрыть и применить свои таланты.

Вся организаторская и политическая работа коммунистов подчинена мобилизации коллектива на преворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Выполнение этих задач зависит от подготовки кадров.

В нашем предприятии сложилась определенная система в работе с кадрами, начиная с их обучения и кончая выдвижением на ответственную работу. Выдвижение на такую работу — это большое доверие к специалисту, поэтому мы стараемся всячески помочь ему утвердиться в коллективе.

На одном из партийных собраний было принято решение — всех, кто выдвигается на должность начальника подразделения или его заместителя, в обязательном порядке утверждать на заседании бюро. Это мобилизует выдвигаемого на ответственную работу, т. к. на бюро, которое обычно проходит через месяц после назначения, обсуждаются уже и планы, и мероприятия по улучшению работы в структурном подразделении. В последнее время старшие инженеры А. И. Скок и Н. Ф. Заугольников были переведены начальниками служб. Их утверждение состоялось на заседании партийного бюро, где разговор шел о трудностях начала работы, о недостатке кадров. Прошло время, служба релейной защиты и автоматики под руководством А. И. Скока завоевала первое место в социалистическом соревновании за I квартал 1978 года.

Администрация совместно с партийной организацией наметил резерв на руководящую работу из числа инженерно-

Там есть бригада коммунистического труда, награжденные знаком «Победитель социалистического соревнования», чет «нарушений трудовой, производственной и общественной дисциплины. А где больше всего нарушителей трудовой и общественной дисциплины? В автогараже. Это результат слабой воспитательной работы.

Главное, к чему стремится парторганизация нашего предприятия, чтобы все руководители были хорошими организаторами дела, воспитателями. Понятно, что не у всех пока это хорошо получается. Парторганизации предстоит еще основательно поработать в этом направлении. И самое главное, что коммунисты видят «узкие» места в воспитательной работе, стремятся их устранять.

Об этом говорит тот факт, что предприятие в первом квартале 1977 года вышло победителем в социалистическом соревновании, а в четвертом квартале 1977 года и в I квартале 1978 занимало вторые места в соперничестве родственных предприятий энергосистемы области.

Сочетая работу с кадрами, направленную на их обучение и воспитание, с принципиальной партийной требовательностью к ним, партийная организация и администрация предприятия в состоянии успешно решить стоящие перед коллективом задачи в третьем году десятилетия.

**И. ЖЕРЯКОВ,**  
секретарь партийного  
бюро ПЗЭС.

Человека, которого искала, увидела возле здания конторы. Он стоял в нетерпеливом ожидании товарища — собиравшись ехать в город на репетицию сводного оркестра. Нетерпение однако не помешало ему помочь пожилому рабочему, тащившему на плече внушительную связку длинных реек.

Итак, Иван Герцен. Электромонтер предприятия Западных электросетей. 23 года. Современный молодой рабочий 70-х...

Много сейчас говорится и пишется о новом поколении рабочих: что для них характерно, как они живут, о чем мечтают, что отличает их от рабочих 30-х, 40-х годов, которые теперь являются нашими отцами и дедушками.

Вспоминая свою молодость, они говорят об искреннем и непосредственном энтузиазме, о горячем желании сделать свою страну, завод лучше, индустриальней, мощнее. Но отмечают и недостатки образования.

«Молодежь тянулась к технике, но были малограмотными. Четыре класса — мы считали это человек даже грамотный!» — пишет доцент кафедры сельскохозяйственных машин академии им. Тимирязева К. Борин. Один из инициаторов стахановского движения И. Гудов вспоминает: «В тридцатые годы, откровенно скажу, я был, как и многие рабочие, пришедшие в промышленность из деревни, совсем малограмотным в технике».

Но, несмотря на трудности, шли вперед — строили, создавали, учились.

Нынешняя молодежь подхватила эстафету старшего поколения, понесла ее дальше... Вот хотя бы еще совсем небольшая жизнь Ивана Герцена...

Он внешне ни чем не отличается от любого другого молодого

человека. Карие, умные глаза, смотрящие на мир с некоторой иронической улыбкой — мол, посмотрим, чего ты стоишь. Тонкое лицо, прическа вполне современна — слегка удлиненные, аккуратной шапкой лежачие волосы.

Биография Ивана не сложна:

## НАЙДИ СВОЮ ДОРОГУ

закончил школу, проучился два года в музыкальном училище, бросил. Потом ушел в Армию. Отслужив, устроился на работу на предприятие, поступил учиться в институт, женился. Вот и все.

Может кому то это покажется и простым. Ийви и радуйся — никаких тебе проблем, никаких забот. 23 года — были поколения, которые в этом возрасте не знали юности и старели на войне каждый день, каждый час. Были поколения, которые в этом возрасте были полны молодого задора изменить мир — меняли его, но которым частенько не хватало средств к существованию, которым все давалось очень трудно.

Особенность нынешнего, пожалуй, заключается в том, что за внешней спокойной, никакими особыми событиями не наполненной жизнью скрывается глубокая духовная работа, сложный процесс формирования самосознания, поиски своего жизненного пути. Потому что сделать этот выбор стало вроде бы и проще, но и сложнее одновременно — путей столько много, а судьба одна. Наступила, если можно сказать, пора когда мно-

гое все глубже и глубже осмысливается, анализируется.

Сейчас Иван учится заочно в Челябинском политехническом институте на энергетическом факультете. В конце мая предстоит сессия — второй курс.

— Уговорил я его поступать

### ОБРАЗ ЖИЗНИ—СОВЕТСКИЙ

по этой специальности, — улыбаясь, говорит председатель завкома В. И. Филатов. — Парень — прирожденный рабочий, сознательный, будет из него толк. Уже сейчас работает по четвертому разряду.

Конечно, мнение Филатова повлияло, когда Иван решил поступать в институт. Но ведь и этому предшествовала большая внутренняя работа, пока он сделал свой выбор.

На вопрос, как его проверила жизнь, Иван Герцен ответил мне довольно категорично:

— Нет, я не понимаю, как это — проверка на верность профессии, на честность в работе. — Смотрит со слеза насмешливой улыбкой... — По крайней мере, у меня так не было. Когда понял, что дело по мне, постарался разобраться в нем до конца. До всего доходил постепенно. А такого, чтобы одно какое-то событие вдруг сразу перевернуло, заставило иначе смотреть на жизнь, на работу — нет, такого не было.

В этом, пожалуй, главная черта характера Ивана Герцена — основательность, стремление до всего дойти самому. Причем, не

просто черта характера, а то, что он выработал в себе сам.

Школу Иван закончил почти отличником — всего две четверки. Почему? Потому что учиться ему было интересно, особое почтение питал к точным наукам — это он так объясняет. А мне думается, уже тогда сказались вот

эта основательность в его характере. Все делать на совесть, добросовестно, не разбрасываться по мелочам.

И еще одно. Можно, имея столь богатые возможности (где еще найдешь такую страну, как наша, которая бы так заботилась о каждом своем члене!), пользоваться всем, что дает тебе общество, не прилагая особых усилий к своему внутреннему совершенствованию. Можно жить и довольствоваться тем, что имеешь, не требуя много.

Иван Герцен, как и большинство наших людей, не довольствуется этим. Ему многое надо знать, многое понять. Ведь жизнь так богата.

Работа — это лишь одна сторона его жизни. Несомненно, важная, но — одна. Вторая — это та, которая о каждом из нас нередко говорит больше, чем что-либо другое. Иван руководит вокально-инструментальным ансамблем, играет на тромбоне и трубе, любит классическую музыку. Особенно Баха.

— Почему именно Баха? — интересуюсь у него.

— Он, мне кажется, больше всего подходит к нашему времени. Стремительный ритм жизни требует какой-то разряд-

ки. А музыка Баха — мудрая, умиротворяющая что ли... Как, к примеру, природа.

Много Иван читает, особенно классиков. В совершенстве владеет немецким языком, читал в подлиннике Гете, Гейне. С огромным удовольствием перечитывает Льва Толстого.

Именно здесь, в великих произведениях классиков литературы, музыки ищет он ответы на многие вопросы, интересующие его: противоборство добра и зла, справедливость и мужество, доброта и следование свои принципам — эти вопросы вечны.

Каждое время дает разных людей. Каждое поколение — своеобразно и характеризует общество. Разве наше новое поколение рабочих, таких, как Иван Герцен — не явный признак движения общества вперед? Ну, что такое, в принципе, электромонтер? Ведь существовало не так давно мнение, что профессии умственного труда, требующие больших знаний, постоянного умственного напряжения, определяют как само собой разумеющееся и богатую духовную жизнь человека. И, являясь, другое дело — физический труд, где нужны только крепкие, сильные руки. Ивана Герцена трудно поставить по уровню развития ниже инженера или учителя, врача. И это яркий пример того, как советское общество дает каждому своему члену возможность развиваться всесторонне. В этом цель нашего общества, законодательно закрепившего в Основном Законе всестороннее развитие человека, как одно из основных условий дальнейшего своего движения вперед, к наивысшему расцвету.

Т. КОРНЕВА.

### Газета выступила. Что сделано?

М е р ы  
п р и н я т ы

ГОВД тов. А. Базарбаев, факты, указанные в письме, подтвердились. Из-за отсутствия нового глушителя «Москвич-

### ЛИСАКОВСК — ТЕМИР — ТАУ: СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ

## Передовики — авангард коллектива

Третий год пятилетки кол-

Успешной работе цеха

в лигистическом соревновании

Жители дома № 2 пятого микрорайона написали в редакцию о том, что автомобиль воензированной охраны в ночное время мешает им своим шумом отдыхать. Как нам сообщил заместитель начальника Лисаковского

## Нам отвечают

Письмо Р. А. Остапенко обсуждалось в коллективе продавцов торгового центра. В настоящее время принимаются меры по улучшению культуры обслуживания покупателей.

## В день открытия съезда

Торжественно встретили день открытия XVIII съезда ВЛКСМ пионеры и комсомольцы Октябрьской средней школы. Здесь состоялся торжественный митинг. Пионеры и комсомольцы пришли на него с плакатами: «Привет делегатам XVIII съезда комсомола!», «Все, что мы умеем и имеем, нам, счастливым, партией дано!» и другими.

С открытием съезда ребят поздравила коммунист школы Е. Н. Гейгер, секретарь ком-

412» некоторое время эксплуатировался с нарушением технических норм. Сейчас прогоревший глушитель заменен. Руководство отдела приняло необходимые меры к не повторению указанных фактов.

Директору мозрасчета № 4 Т. Г. Яньшиной и зав. отделом Т. С. Зенковой указано на недостаточный контроль за работой материально-ответственных лиц.

**Н. ДИЯНОВ,**  
зам. начальника  
ОРСа ЛГОКа.

сомольской организации Ю. Янкин, пионерка Р. Гернер. Собравшиеся на митинге вынесли решение: в день открытия съезда принять в ряды Ленинского комсомола лучших пионеров-семиклассников, собрать макулатуру и перечислить заработанные средства в фонд комсомола.

**А. ЛАУБ,**  
член комитета комсомола  
Октябрьской средней  
школы.



цеха № 2 начал в обстановке трудового подъема. Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул роль партийных и профсоюзных организаций в дальнейшем развитии социалистического соревнования за максимальное использование внутренних резервов, перевыполнение государственного плана 1978 года, повышение качества продукции. Обсуждая решения Пленума, положения и выводы из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. Н. Брежнева на партийных и рабочих собраниях, партийное бюро аглофабрики № 2 совместно с администрацией, цеховым комитетом и комсомольским активом нацелили коллектив цеха на принятие повышенных социалистических обязательств.

Новый прилив творческих сил вызвало в коллективе Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств 1978 года, повышение эффективности производства и качества продукции».

Можно уверенно сказать, что коллектив цеха, руководствуясь этими важнейшими документами, практически делами ответил на призыв партии — сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня.

Ленинград. Большим авторитетом пользуется у коллектива объединения «Электросила» имени С. М. Кирова многоотрасльный еженедельник, носящий название прославленного предприятия страны, первенца советского энергомашиностроения.

Это — первая в городе на Неве заводская газета. Начало ее издания датируется 1922 годом, Бога-

твом первым кварталом способствовала умелая организация трудового соперничества между бригадами и службами. Создан штаб по подведению итогов социалистического соревнования, в составе которого помощник начальника цеха, секретарь партбюро, председатель цехкома и секретарь комсомольской организации. Итоги соревнования между бригадами и службами подводятся ежедневно, отражаются на специальных стендах.

Все коллективы цеха поддерживали почин обжигщиков «Каждая смена — смена высокого производства. План и социалистические обязательства — каждые сутки». Комсомольско-молодежный коллектив бригады № 4, возглавляемый коммунистом Ж. Абдикановым выступил с инициативой «Молодому рабочему — рубеж наставника». Это ценное начинание нашло поддержку во всех коллективах цеха и производства.

Деловая, целенаправленная работа партийных, профсоюзных групп по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины позволила более чем в два раза сократить количество прогулов за последние полтора года.

Большой вклад в выполнение плана и обязательств внесли наши комсомольцы и молодежь, встречая XVIII съезд ВЛКСМ и 60-летие со дня рождения Ленинского комсомола. Среди комсомольцев развернулось соревнование под девизом «От 60-летия Октября — к 60-летию ВЛКСМ». Майянами в социа-

стали комсомольцы А. Чуханцов, Н. Суворова, Г. Врончугина, С. Петухов, Л. Ненашева, Н. Полуянов, М. Сугубаев.

Четвертая комсомольско-молодежная бригада заключила договор на социалистическое соревнование с комсомольско-молодежным коллективом Лисаковского горнообогатительного комбината. Это, как я думаю, принесет ощутимые результаты в деле активизации социалистического соревнования, ответственности за свое и общее дело.

В первом квартале 1978 года агломератчики аглофабрики № 2 записали на свой счет более 2 тысяч тонн сверхпланового агломерата. Впереди соревнующихся идут бригады № 2 и № 4, которые возглавляют начальники смен, коммунисты А. И. Галиченко, Ш. Г. Иманаев. Передовиками в соревновании по праву считаются дозировщик Ю. И. Дугин, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, оператор И. П. Семенова, награжденная орденом Трудовой Славы III степени, машинист конвейера В. Г. Немченко, чей труд отмечен медалью «За трудовую доблесть», старший агломератчик Ж. Абдиканов, награжденный орденом Знак Почета, агломератчик П. И. Бачурин, машинист конвейера Л. К. Матишева, Э. Э. Шаройко и ряд других товарищей.

**А. МЕДВЕДКОВ,**  
секретарь партбюро  
аглоцеха № 2.

ты традиции объединения, претворение в жизнь ленинского плана ГОЭЛРО, трудовой ритм первых пятилеток нашли отражение на ее страницах.

Сегодня журналисты-электросиловцы — неутомимые пропагандисты и организаторы соревнований за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, заданных 10-й пятилетки, 750 рабкоров несут в

массы партийное слово, раскрывают опыт передовиков производства, наставников, новаторов труда.

На снимке: корреспондент «Электросилы» Елена Мерзлякова берет интервью у обмотчиков турбогенераторов В. Е. Лайко (слева) и С. И. Фоменко.

Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).

По установившейся традиции 5 мая в День Печати состоялся у нас легкоатлетический кросс на приз газеты «Лисаковская новь».

Начиная с 1970 года, сотрудники газеты ежегодно встречаются с лисаковскими спортсменами, отмечают луч-

## НА ПРИЗ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

ших из них. И это один из примеров растущих связей коллектива редакции с жителями города, с читателями газеты.

В этот день на легкоатлетической трассе в пионерском парке было многолюдно. Здесь собрались на кросс руководители спортивных организаций города, известные в городе легкоатлеты и те, кто только начинает спортивную борьбу: представители треста «Лисаковскрудстрой», горнообогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, школ города, ПТУ-178, спортивного техникума. Более 180 человек приняли участие в кроссе.

На открытии парада спортсменов перед собравшимися выступили заведующий отделом питания и пропаганды горкома партии В. Н. Филин, представитель редакции газеты «Лисаковская новь» Т. Корнова. Они говорили о хоро-

шей традиции лисаковских спортсменов отмечать праздники спортивными достижениями, о крепнущих связях коллектива редакции газеты со своими читателями.

Затем главный судья В. Борзов объявил порядок соревнований, и вот уже участники первого забега выстроились на стартовой линии.

Бегут девочки — юные спортсменки школ, ПТУ. Дистанция — 500 м. Судейская коллегия заняла свои места. Отсчитывает секунды, машуты секундомер.

В забеге на 500 м девочек и женщин первые места заняли представительница школы — № 1 Ирина Максимова и Наталья Шаль (трест «Лисаковскрудстрой»). Они занимают высшие места пьедестала, им вручаются грамоты и абонемент на подписку газеты «Лисаковская новь».

Среди юношей и мужчин в забеге на 1000 метров на первое место вышли Владимир Бойчеров (школа № 3) и М. И. Чернышев (трест «Лисаковскрудстрой»).

В итоге легкоатлетического кросса на кубок газеты «Лисаковская новь» в командном зачете места распределились следующим образом: на первом месте — спортсмены ГОКа, на втором — треста «Лисаковскрудстрой» и на третьем — Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Среди учебных заведений лучших результатов добились легкоатлеты школы № 2 (первое место), № 1 (второе место) и № 3 (третье место).

## Приходите в школу

С большим вниманием и интересом мы, учителя школы рабочей молодежи, познакомились с новой Конституцией (Основным Законом) Казахской Республики. Нам особенно созвучны строчки ст. 43, в которой говорится, что граждане Казахской ССР имеют право на бесплатное образование, что осуществляется всеобщее обязательное среднее образование, что нужно создавать усло-

вие союзные организации. Полностью сохранили контингент учащихся на протяжении года на фабрике ГМО, фабрике обжига, на теплоцентре, ЦЛАПе, центральной лаборатории, орсе, я-с «Теремок», энергохозяйстве, ЖКО треста, больнице, АТП, ЦАТП и т. д.

Много помогают нам на предприятиях и по набору нового состава учащихся. Но еще предстоит большая аги-

## ДОНОРОМ МОЖЕТ СТАТЬ КАЖДЫЙ

О целебных свойствах крови люди узнали очень давно. Первые попытки использовать кровь для лечебных целей стали предприниматься давно, и всемо, что было связано с кровью, всеми народами уделялось, пожалуй, самое важное внимание. О крови сложено множество увлекательных легенд.

Какое же лечебное действие оказывает донорская кровь на организм больного? Перелитая кровь не только восстанавливает объем потерянной крови, но и улучшает кровообращение, способствует поддержанию нормального кровяного давления, помогает организму бороться с кислородным голоданием тканей. Она действует также кровоостанавливающе. Особенно ценно это действие крови при кровотечениях из внутренних органов. Обезвреживающие действия крови врачи используют при лечении инфекционных и гнойных заболеваний, а также опреленных. Переливание крови повышает защитные силы больного и его сопротивляемость болезням, улучшает обмен веществ и общее состояние.

В настоящее время потребность в крови постоянно увеличивается. Объясняется это тем, что переливание крови применяется в лечении больных очень широко, и, как показывает клинический опыт, бывает весьма эффективным при многих заболеваниях.

Используется оно во всех областях медицины, в хирургии, особенно во время и после больших операций, при тяжелых, сопровождающихся кровотечениями травмах, в акушерстве — во время осложненных родов, при лечении инфекционных, внутренних и детских болезней.

Много крови нужно и для изготовления препаратов и компонен-

тов отдельных составных частей крови, которые находят все большее применение в лечебной практике. Переливать кровь человеку можно только от человека, поэтому без донора не может быть переливания крови. Слово донор в переводе с латинского языка значит «дарить». Донорами называются люди, добровольно давшие свою кровь для лечебных целей. Донорство в СССР признается особо полезной, общественной и добровольной высоко почетной деятельностью. Поэтому доноры в СССР пользуются исключительно большим авторитетом. Донором может и должен стать каждый здоровый человек, достигший 18 лет. Самый главный принцип донорства в нашей стране «Никакого вреда донору — максимум пользы больному».

В организме здорового человека циркулирует около 5—6 литров крови, что составляет 7 проц от его веса. По свойствам совместности крови ученые разделили ее на 4 группы. При переливании крови установлено правило: каждому человеку можно переливать кровь только одноименной группы. Кровь всех групп одинаково полезна и необходима для лечения больных.

У донора берут 200—450 мл крови. Дача такого количества крови не приносит вреда для здоровья организма, и последний сам справляется с этой небольшой кровопотерей и это не только не вредит донору, но оказывает на его здоровье благоприятные воздействия. У него повышается обмен веществ, улучшается самочувствие и настроение. Полностью сохраняется и работоспособность. Донору рекомендуется всегда вести здоровый образ жизни, чередовать труд и отдых, заниматься

спортом. Донорство в СССР поощряется. Доноры освобождаются от работы (с сохранением заработной платы) на время обследования и дачи крови, а также получают за каждую сдачу крови день отдыха, который по желанию донора может быть присоединен к очередному отпуску. Кровь может сдаваться не чаще одного раза в 2 месяца.

Все шире развивается в нашей стране массовое безвозмездное донорство, оно является одним из наиболее ярких проявлений чувства гуманизма, товарищества, человеческой взаимопомощи и солидарности. В нашем городе сотни активных доноров. Среди них наиболее активными являются Кочегура Е. И. — ПС-1, Черныш А. Д. — ЛГОК, АТЦ, Даниленко В. Г. — ПС-1, Голубицкая Е. И. — ЛГОК, цех дробления, Ворожков В. П. — ЛГОК, РМЦ, Григорьева Л. Г. — ЖБИ-3, Мельничук В. С. — ЖБИ-3, Терещенко В. П. — РМЗ, Красилова З. П. — ЛГОК, Мишуткина Н. И. — детская больница, Исаева З. И. — ЛГОК, Тышкевич Л. В. — ЛГОК, РЦФ, Уразбаева Г. И. — больница, медсестра, Шияев А. Ф. — АТП, Шияева Н. Т. — автобаза-3, Силиян В. А. — ЛГОК Шефер А. Ф. — ЗПЭС, Менин Н. А. — «Культбытстрой», Горянюк И. — АТП. Эти люди в любое время суток готовы прийти и не раз приходили по первому зову врачей на помощь больному человеку.

16—17 мая в нашем городе проводится «ДЕНЬ ДОНОРА». Кровь можно будет сдать в поликлинике городской больницы, на территории фабрики ЛГОКа и завода КПД. Желание сдать кровь регулярно обращайтесь в кабинет № 3 поликлиники по вторникам, средам и четвергам с 9 часов.

В. ЗГУРСКИЙ,

врач центральной горбольницы.

сменная: утренняя смена — с 9.00 до 13.00, вечерняя — с 18.30 до 20.30. Занятия проводятся три раза в неделю, один день отводится для консультации и сдачи зачетов.

Для того, чтобы смогли

детей из садика, больше бить с семей.

В школе работают учителя, отличные специалисты, отдавшие много лет обучению работающей молодежи. Это Мария Михайловна Пахомова, Галина Федоровна Лешинская, Лилия Иванов-

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В библиотеку объединенного постройкома треста «Лисаковскрудстрой» поступила новая художественная литература

ния учащихся для самообразования.

Коллектив учителей школы рабочей молодежи проводит большую работу по сохранению контингента учащихся и по укрупнению школы на новый учебный год. Стали законом представленные каждому гражданину СССР возможности получить среднее образование. Большую помощь нам оказывают руководители предприятий и проф

союзная работа, как для учителей школы, так и для руководства организаций и предприятий.

В школе рабочей молодежи в этом году обучается 400 человек, из них 125 получают аттестаты о среднем образовании, 15 — свидетельства о восьмилетнем.

У нас оборудованы двенадцать учебных кабинетов, занятия проводятся по кабинетной системе. Школа —

участие в школе рабочей молодежи женщины, имеющие маленьких детей, в этом году планируем вести занятия нескольких классов, используя положенный по закону льготный день. Они будут заниматься один раз днем в рабочее время, второй по-сменно. Для тех, кто по каким-то причинам пропустил занятия, будет еще один день в неделю для консультации. После занятий в школе женщины смогут забрать

Лещинская, Лидия Ивановна Кобзистая, Мария Яковлевна Белоусько и многие другие.

Сейчас мы проводим большую работу по укрупнению школы учащимися на новый учебный год. А помогут нам в этом, как всегда, руководители предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

**В. ДИМУРА,**  
директор школы.

## НАКАЗАНЫ БРАКОНЬЕРЫ

Государственные и общественные организации бдительны стоят на страже рыбных богатств рек и озер. В прошлом году в нашем городе были задержаны нарушители правил рыболовства.

Весенний перест только начался, но браконьеры не спят. После

рейда рыбоохраны выявлены случаи незаконного отлова рыбы запрещенными снастями. В их числе — С. Д. Седых; В. П. Гергицкий вместе с сыном производил на реке Тобол ловлю тремя сетями. Г. В. Черныш ловил рыбу двумя сетями. В. И. Ильин отлавливал рыбу четырьмя сетями. С. Д. Лазорюк производил отлов рыбы

ремя сетями. П. И. Уржумов ловил рыбу сетями.

И таких случаев немало, хотя в это время идет месячник по охране рыбы. Браконьеры наказываются штрафом в следующих размерах. Щука, независимо от веса и размера, за штуку — 3 руб., лещ, карась — 5 руб., язь — 3 руб., карп и сазан — 10 руб.,

плотва белая — 2 руб., лещ — 2 рубяля.

У браконьеров за отлов рыбы изымается орудие лова. Выше указанные браконьеры будут наказаны штрафом, у них изъяты рыболовные снасти.

**В. ЩУРКИН,**  
внештатный инспектор  
рыбоохраны.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 мая, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Вперед, мальчишки». 9.55 — «Как вырвать зуб у Кита». Художественный телефильм. 11.15 — «Русский романс». 14.30 — Документальные фильмы. 15.30 — Концерт. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.00 — Новости. 17.40 — Творчество народов мира. 18.10 — «Жизнь науки». 18.40 — «Граф Люксембург». Музыкальный телеспектакль. 20.30 — «Время» 21.00 —

Хоккей. Матч участников финальной группы. В перерыве — Новости.

13 мая, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.05 — «Внимание — дорога». 9.35 — «Мужество». 9.55 — Тираж «Спортлото». 10.05 — Почта программы «Здоровье». 10.50 — Хоккей. Матч участников финальной группы. 12.45 — Музыкальное путешествие. 13.25 — «Край нашешский». 14.25 — «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм. 15.45 — «Очевидное-невероятное». 16.45 — Беседа на международные темы политического обозрева-

теля газеты «Правда». Героя Социалистического Труда Ю. А. Жукова. 17.30 — Новости. 17.45 — «Песня 78». 18.15 — Художественный фильм «Повесть о человеческом сердце». Части 1-я и 2-я. 20.30 — «Время». 21.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 23.00 — Новости.

14 мая, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — На зарядку, становись. 8.55 — Концерт. 9.20 — «Хочу все знать!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — По музеям и выставочным

залам. 11.30 — В гостях у сказки. «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. 12.40 — «Сельский час». 13.40 — Музыкальный юмор. 14.10 — «Проснитесь и пой». Фильм-опенакль. 15.55 — «Международная панорама». 16.30 — Клуб кинопутешествий. 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильм. 18.00 — Хоккей. Матч участников финальной группы. 20.30 — «Время». 21.00 — «Вместе дружная семья». 21.30 — Хоккей. Матч участников финальной группы. В перерыве — Новости.

«Бригадина» О. Юшара. В книге рассказывается о создании лагеря труда и отдыха «Бригадина», где находится Порфир Кульбак — мальчик с «порцем», греющийся романтикой. И романтика эта связана неразрывно со стремлением познать огромный мир, окружающий человека, с любовью к милой сердцу с самого детства природе, к родной земле. «Три рассказа». В. Богомолов, В. Кожевников, М. Слодохов. Они — различны по манере письма, по сюжетам, по жизненному материалу, но объединены тем, что посвящены событиям Великой Отечественной войны. В каждом рассказе запечатлен героизм советских людей — мужчин, женщин, детей, совершающих подвиги во имя победы, во имя свободы и независимости своей Родины.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ.**

Детская изобразительная школа объявляет прием детей с 11 лет в первый и второй классы на 1978—1979 год. Вступительные экзамены начнутся с 1 июня 1978 года. Подвергаются приемным испытаниям поступающие будут по рисунку, живописи, натюрморту.

К заявлению на имя директора прилагается характеристика из школы, справка об образовании, медицинская справка. Прием заявлений с 12 мая по 1 июня.

В школе имеется подготовительная группа, куда принимают дети в возрасте 9—10 лет.

За справками обращаться: 2 микрорайон, дом 8, Дом пионеров, 3 этаж, детская изобразительная школа. Телефон: 5-88 по трезву.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 6 часов вечера.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС преста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1073—5300. Лисаковская горнопромышленная. 459335. г. Лисаковск, завод КПД